

绿水青山就是金山银山的完整内涵是什么？生态环境保护都包含哪些方面？甘肃生态环境保护有何独到之处？这些答案，都在甘肃省生态环境教育展馆内。

10月18日下午，来自兰州市城关区民主西路小学的20名甘肃小记者，来到甘肃省生态环境教育展馆和甘肃省环境监测中心站，开启了一次收获满满的生态环保之旅。



甘肃小记者走进甘肃省生态环境教育展馆。

兰州晨报
校园专刊

A05

2024年10月24日
星期四
编辑 黄芃

一次收获满满的生态环保之旅

1 一堂关于白色污染的课程

“坚持生态兴则文明兴，坚持绿水青山就是金山银山。”进入展馆，小记者们用声音洪亮的朗读，开始了本次参观。解说员宋佳向小记者们讲解了展馆独特的黄河设计，顺着黄河的流向，有展馆的主旨“千年回溯 先贤思想”，也有“绿水青山就是金山银山”的完整内涵。

“你们知道重离子实验室吗？”“我知道老师，我以前在会展中心参观过，我还知道兰州另一家重离子实验室在雁滩。”小记者们对于环保知识的了解让解说员感到佩服，“对于我讲的内

容，小记者们能够主动延展，并且他们对于环保的知识储备也不少，真的很棒。”在随后的垃圾分类互动游戏中，小记者们也能够准确地分辨出日常生活中的垃圾分类，达成了满分通关。

参观结束后，展馆的安娜老师为小记者们准备了一堂关于白色污染的课程。从日常生活中有哪些塑料制品、塑料制品的应用、塑料制品泛滥的危害，到日常生活中如何减少塑料制品的使用，安娜老师引导小记者们系统地学习了塑料制品的应用与白色污染的危害，并为小记

者们准备了一次性饭盒剪下的塑料片，希望小记者们能够画上自己喜欢的图案，把塑料制品变废为宝。有的小记者写上了自己感兴趣的学科知识“氩氦锂铍硼”，有的小记者画上了甘肃二级保护动物红腹锦鸡。

“我收获了好多知识，知道了污染的不同类型，有大气污染、水污染、土壤污染等等，希望以后在生活里能够二次利用塑料制品，避免白色污染。”民主西路小学五年级(6)班的董友鑫分享了他的感受。

2 在环境监测中心学到新知识

“不小心吃了水银会中毒吗？”“汞中毒要怎么办呢？”“纯净水和矿泉水有什么区别呢？”小记者们在甘肃省环境监测中心站光谱实验室提出了一连串的问题，工作人员孙瑞玲耐心地解答了小记者们的疑问，为小记者们介绍了实验会用的光谱仪器等专业设备，小记者们也纷纷在自己的笔记本上记下了这些新的知识。

“甘肃省环境监测中心站目前已初步建立起覆盖气、水、土、声、生态等要素的‘天地空’一体化生态环境质量监测网络，具备实时监测环



学习环境监测知识。

境质量状况、预报预警环境空气质量变化趋势的能力。”工作人员成丹详细介绍了甘肃省环境监测中心站，并希望今后能够有更多的人来参观，了解环境监测的相关知识。

“甘肃小记者，行读大世界。”在小记者们洪亮的声音中，收获满满的环保之旅结束了，问及今天的感受，小记者们异口同声地回答道“好玩，下次还想来！”

文/ 奔流新闻·兰州晨报首席记者 郑重
见习记者 马昭君

图/奔流新闻·兰州晨报记者 蔡端

77件作品获奖，同学们来领奖！

“寻陇上非遗 展少年风采”全省青少年写作绘画创作征集活动颁奖仪式暨甘肃小记者会员纳新仪式10月27日举行

秋风轻抚，金叶翩跹，一场携希望与梦想的秋日盛宴即将启幕。

“寻陇上非遗 展少年风采”全省青少年写作绘画创意征集活动，将于10月27日在安宁区吾悦广场举行颁奖典礼暨甘肃小记者会员纳新仪式。6类奖项、77件获奖作品经专家评委层层筛选，从上千件投稿作品中脱颖而出，届时，我们为获奖同学们准备了精美的奖品和证书，让我们共同见证这些才华横溢的同学的高光时刻！

由甘肃省文学艺术界联合会、甘肃省作家协会、甘肃省少工委办公室、兰州市美术家协会作为指导单位，甘肃新媒体集团·奔流新闻、兰州晨报主办的“寻陇上非遗展少年风采”全省青少年非遗写作绘画创意征集活动自9月4日启动以来，得到社会各界及省内中小学校的广泛关注和积极参与，共收到来自兰州市、环县、徽县、临洮县、静宁县等省内多地中小学生的上千份作品，无论是习作、绘画还是手工，每件作品犹如繁星点点，竞相辉映，让观赏者能够透过作品感受到

孩子们眼中独具魅力的非遗。

从古老的民间技艺到独特的民俗风情，从精美的传统手工艺到悠扬的民间音乐，在投稿作品中，同学们通过阅读书籍以及对甘肃省内某项非遗的所见、所闻、所感，深入了解、亲身体验，用手中的笔及巧思表达出来，用真情实感讲述非遗故事。一件件精彩的作品，如同一幅幅生动的画卷，展现了陇上非遗的丰富多彩和独特魅力。

本次活动10月10日截止投稿，经甘肃省作家协会、兰州市美术家协会及

奔流新闻、兰州晨报多方参与综合评选，从作品的创作立意、形式美感、技法、文化融合与创新、年龄特点多角度考量，最终有77件作品(包括习作、绘画、手工)获得四大类主题奖，分别是非遗之星奖、匠心独运奖、非遗新韵奖、小小非遗传承人，以及10所优秀组织奖学校，15名优秀指导老师奖。颁奖不仅是对同学们创作精美作品的肯定，更是对大家在推广非遗的道路上不断探索、创新，用心用情做好优秀传统文化传承人的鼓励。

与此同时，颁奖仪式现场将招募甘肃小记者首批会员，并进行纳新颁证仪式。“甘肃小记者，行读大世界”现场我们将呐喊出成长最强音，欢迎新晋甘肃小记者会员加入，共赴一场成长赋能之旅。

星光闪耀，C位成团，等你到场！

无论是参与活动投稿的同学们，还是想成为持证的甘肃小记者会员，10月27日14时在安宁区吾悦广场1号厅，我们不见不散！

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

甘肃小记者 会员招募令！

火热报名开启
共赴一场成长赋能之旅



· 专属身份认证 · 专属专业装备 · 专属平台展示
· 专属专业指导 · 专属活动参与 · 专属荣誉晋升 · 专属增值福利



扫码报名

499元/人/年

招募对象：7-15岁少年儿童

联系人 | 纪老师 13909468379

